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доброчесне  використання  ідей  інших  та  їх  подальше  удосконалення,  а  також

застосування власних знань для створення нових об'єктів та ідей.  
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Компетентнісний підхід у навчанні передбачає не лише засвоєння учнями

знань,  а  й  формування  предметних  і  ключових  компетентностей.  За  такого

підходу необхідна активна і відповідальна участь учнів у навчальному процесі,

зокрема і в оцінюванні.

Формувальне  оцінювання  розуміється  як  інтерактивне  оцінювання

учнівського  прогресу,  що  дає  змогу  вчителям  визначати  потреби  учнів,

адаптуючи до них процес навчання» [1].

Формувальне оцінювання важливе як для вчительства, так і для учнівства.

За допомогою формувального оцінювання вчителі можуть більше дізнатися про

учнів  та  краще  спроєктувати  подальший  навчальний  процес,  а  учні  можуть

вчасно отримати підтримку та контролювати своє навчання.

77



VІ Міжнародна науково-практична конференція молодих учених
 Інноваційні педагогічні технології в цифровій школі — 2024

Формувальне  оцінювання  має  включати,  окрім  кількісних,  ще  й  якісні

показники: особливості учнів, їх мотивацію, активність, відповідальність, вміння

планувати,  співпрацювати,  презентувати тощо.  В той же час воно вимагає від

вчителя  не  лише  аналізу  досягнутих  результатів,  а  й  рекомендацій  щодо  їх

покращення.

Формувальне  оцінювання  не  є  тотожним  поточному  чи  підсумковому

оцінюванню, і не замінює їх. В той же час поточне і підсумкове оцінювання може

бути формувальними. Прикладом поточного формувального оцінювання можуть

бути  коментарі  вчителя  щодо  сильних  і  слабких  місць  у  розв’язуванні  учнем

задачі.  Прикладом  підсумкового  формувального  оцінювання  може  бути

тематична оцінка, до якої додається роздруківка, де вказано, який саме матеріал

доцільно ще раз повторно опрацювати.

Формувальне оцінювання може здійснюватись не лише через оцінювання

учнів вчителем, а й через самооцінювання та взаємооцінювання учнів, а також

через  оцінювання  особистісного  розвитку  учнів  батьками.  Наприклад,  учні

можуть  вести  щоденник  спостережень  або  перевіряти  роботи  один  одного,

батьки  можуть  надавати  зворотний  зв’язок  вчителям  (або  учням),  що

допомагатиме їм усвідомлювати поступ учня під час навчання. 

Більшість технологій формувального оцінювання є простими та гнучкими.

Їх  можна  легко  інтегрувати  майже  в  будь-який  урок.  Наприклад,  можна

попросити  оцінити  учнів  складність  для  них  виконання  певного  завдання  за

допомогою  жестів  чи  карток.  Орієнтація  на  процес,  систематичність,

інтерактивість,  персоналізація  –  це  основні  характеристики  формувального

оцінювання.  Систематичне  використання  формувального  оцінювання  сприяє

появі звички учнів аналізувати свою діяльність, реагувати на наданий зворотний

зв'язок та здійснювати кроки для досягнення кращих результатів.

Але  для  успішного  впровадження  формувального  оцінювання  важлива

готовність  вчителів  змінити  запланований  сценарій  навчання  на  основі
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отриманих  результатів.  Інакше  –  наявність  такого  оцінювання  і  неврахування

його результатів будуть негативно впливати на атмосферу співпраці і мотивацію

учнів. 

Впровадження  формувального  оцінювання  робить  процес  навчання

ефективнішим  та  персоналізованим,  підвищує  активність  учнів  та  їх

відповідальність за процес навчання, але в той же час вимагає значно більших

ресурсів від вчителя.
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Сучасні учні народжені у цифрову епоху і звикли отримувати та ділитися

інформацією  за  допомогою  цифрових  технологій.  У  всіх  сферах  діяльності

людини  шлях  передавання  інформації  за  допомогою  комп’ютерних  мереж  є

найефективнішим  і  зручним  для  пізнання,  навчання,  комунікації,  соціальної

діяльності. А цифрові ресурси стають важливим інструментом підтримки учнів і

вчителів для забезпечення доступу  до якісної освіти.

Як підмічено науковцями, світ сучасних освітніх онлайн-ресурсів, який є

широким і різноманітним — від інфраструктурних проєктів, своєрідних хабів для
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